
2. TERMÍN – 5.6.2012

Použ́ıváte-li nějakou složitěǰśı větu (l’Hospitalovo pravidlo, věta o limitě složené funkce),
neńı třeba formulovat zněńı, stručně však ověřte jej́ı předpoklady.

Postup výpočtu se snažte srozumitelně komentovat a všechna tvrzeńı co nejpodrobněji od̊uvodňovat.

Definitivńı výsledek a d̊uležité mezivýsledky u každého př́ıkladu zvýrazněte!

1. [8b] Je dána řada komplexńıch č́ısel
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kde i2 = −1 je imaginárńı jednotka.
Rozhodněte, zda řada konverguje a zda absolutně konverguje.

2. [9b] Nalezněte obecné řešeńı rovnice

y′ = 2
√

|y| exp x

(a) Vhodným napojováńım sestrojte maximálńı řešeńı
(b) Pokuste se od̊uvodnit, proč jsou vámi nalezená řešeńı všechna řešeńı dané rovnice
(c) Napǐste všechna řešeńı, splňuj́ıćı y(0) = 0.

3. [7b] Uvažujte funkci

f(x, y) = 3

√

x2y − y2x

(a) Ukažte, že funkce je spojitá všude v R
2

(b) V počátku vypoč́ıtejte derivaci ve směru obecného (nenulového) vektoru w = (a, b).
(c) Má f v počátku totálńı diferenciál? Pokud ano, jak přesně vypadá?

4. [8b] Uvažujte funkci f = x2 + y2 + z2 − 3yz na množině

M =
{

(x, y, z) ∈ R
3; x2 + y2 + z2 ≤ 1

}

.

(a) identifikujte ,,body podezřelé extrému“ ve vnitřku M

(b) identifikujte ,,body podezřelé extrému“ na hranici M

(c) vyšetřete, zda nalezené body jsou (či naopak nejsou) globálńı (či lokálńı) extrémy



2. termín 5.6.2012

1.příklad 8b
−−−−−−−−−

abs.diverguje 4
z toho
řádové rovnosti 2+1
případ ln(k)/k 1

konverguje 4
z toho
omez. část. součty 1.5
monotonie 2.5

============================================================

2.příklad 9b
−−−−−−−−−

nulové řešení 1
y<0, intervaly  4
napojování 1.5
všechna 1
y(0)=0 1.5

============================================================

3.příklad 7b
−−−−−−−−−

spojitost 2
směrová derivace 2
neexistence t.d. 3

============================================================
4.příklad 8b
−−−−−−−−−

extrémy uvnitř. 2.5
  z toho poč. je jediný: 1b
  není lok. extrém  1b

hranice 3.5
  z toho x=1,−1 ...1b

 x=0    ...2b

existence glob. extr. 2

############################################################

num. chyba, která nezlehčí příklad: −1 (max −2 celkem)
num. chyba, která příklad zlehčí: až −50%
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